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Exercice N°1
Par la méthode de dichothomie calculons la première racine de l’équation 𝐥(𝒙) − 𝒙𝟐 + 𝟐 = 𝟎 qui appartient à [0.1, 0.5] avec une précision de 0.01.
Solution
[bookmark: _GoBack]Calculons le nombre de divisions à faire :
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Exercice N°2

Par la méthode de Newton-Raphson trouver la première racine de l’équation (𝒙) = 𝐥𝐧(𝒙) − 𝒙𝟐 + 𝟐 = 𝟎 qui appartient à [0.1, 0.5] avec une précision ε=0.0001
Solution
On calcule la dérivée Première et seconde de f et on vérifie les conditions de convergence.
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Exercice N°3

Par la méthode de point fixe trouver la première racine de l’équation 𝐥(𝒙) − 𝒙𝟐 + 𝟐 = 𝟎 qui appartient à [0.1, 0.5] avec une précision ε=0.001
Solution
On écrit cette équation sous la forme x = g(x) et on vérifie les conditions de convergence. On peut écrire :
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Vérifions la condition de convergence pour cette méthode k = max,e(qpg' ()|

x

ky = maxeeroao591 (0] = maxeep10s |2x¢‘z"| ona gy'(x) strictement croissante

2:0.50°5"2

donc ky = max,. 0.174 < 1 cette forme converge.

Onéerit:  Xuuy = g1(%a) = )

Commengons x0=0.3 le milieu de l'intervalle initial donné :

-2 (n20,1,2,

n=0, x;=gy(x)=e%2=0148

On caleule |1 — %ol = 0.152 > ¢ ;
On continue n=1, x, = gy(x;) = -2 = 0.138.
On caleule |t —xi]= 001> ¢

On continue n=2, x5 = g;(x,) = 2 = 0.138.

On calcule |3 — %2/ = 0.00 < ¢, La solution est x, = 0.138
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= 4.32 on prend n=5 puisque n est entier et supérieur a 4.32

f(a) = f(0.1) = —0.313 et f(by) = (0.5) = 1.057

a,+b; 0.1+0.5

X =~y =—"—5——=030; f(0.3)=0.706 >0 donc a=0.1 et b, =0.3
xz:“’;rb’ :o'lzﬁ:o.zo; £(0.2) = 0.351 > 0 donc az = 0.1 et by = 0.2
xS:uS;rbS:O'lzﬁ:o.ﬁ; £(0.15) = 0.080 > 0 donc a; = 0.1 et by = 0.15
x,:"‘;r'”:o'l%m:o.us; £(0.125) = —0.095 < 0 donc as = 0.15 et by = 0.125

x5 =51 _SBHMB _ 0.4375; £(0.125) = —0.003 La solution est x5 = 0.1375
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Ona:f'(x) = % — 2x qui est strictement décroissante et positive sur l'intervalle donné.

ffx)>0 et f'(x)= 7—72 f"(x) <0 sur lintervalle donné. La condition de

flm) _ In(ay)—xp2+2
f,(x';) =X, — ﬁ, (n=0,1,2,.....).
2

convergence est vérifiée. On écrit donc : Xp44 = X, —

Commencons x0=0.3 le milieu de l'intervalle initial donné :

In(xo) — x0% +2
n=0, xlzxr(‘;)i":o.mn
x—o—Zxo
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On calcule | = x| > &5

On continue n=1, x, =00910.
On caleule b —xy| => ¢
On continue n=2, x3=01285.
On calcule =] > &5
On continue n=3, x4 =01376.
On caleule s —xa] => &
On continue n=4, xg=01379.
On calcule s — gl => ¢

On continue n=5, xg = 0.1379. La solution est 0.1379




